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CAPA — szamitogépes gyakorlo €s vizsgaztatd program

+ _ CAPA - Computer Aided Practice and Assessment

Kliens program szamitogepes gyakorld es

vizegateszthez
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A CAPA kliens-program egy tesztgenerald programcsomag felhasznaloi része. Ez teszi lehetove,
hogy a teszt feladatbank a diakok szamdra szerveren keresztiil elérhet. A client.exe programot a
http://cheminst.emk.nyme.hu weboldal ,,Altaldnos és szervetlen kémia” tantargy oldalarol le kell
tolteni arra a szamitdgépre, amelyen a hallgaté gyakorolni szeretne, és azon kell futtatni.

Ez a program biztositja a tananyag begyakorlasat, az dnellendrzést, emellett hasznaljuk a félévkozi
szamonkérésben, vizsgaztatasban is. A szerver elérhetdségét (IP cimét) az elsd heti eldadason és
laboratoriumi gyakorlaton ismertet;jiik.

A program futtatdsaval a bejelentkezési panel
jelenik meg. Ezen kell megadni az [P-cimet, a
didk nevét és jelszoként a NEPTUN kodjat. A
kapcsolodas gomb megnyomadsa utan megjelenik
a valaszthatd tesztek listaja, amib6l gyakorlast
lehet valasztani.
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Az inditas aktivalja az aktudlis tesztsort,
megjeleniti az egyes tesztkérdéseket. A valasz
megadasa utan a tovabblépés a megoldas felirat
megnyomasaval lehetséges, amikor a helyes
valasz a panelen megjelenik, majd a kovetkezo
feliratra kattintds utdan adja a program a
kovetkezd feladatot.

A megoldast megjelenitd funkcid csak gyakorld lizemmoddban mikddik. Amikor félévkozi szamon-
kérés torténik, akkor a program vizsga modban miikodik, a tesztmegoldas idében korlatozott, és
nem lehet a helyes valaszt megtekinteni. Vizsgamodban a tovabblépést a kovetkezd felirat teszi
lehetove.
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El&z8 Egynel tobb helyes valasz is lehetséges! Kivetkezi

A kawetkezd megéllapitasok kozdl melyik igaz a natrium-kloridra®?

I Koznapi neve: konyhaso

Hig vizes oldatanalc elekirolizisekor a katddon feém natrium valik ki
I VVizes oldata ezist-nitrét oldattal fehér csapadékot képez
I A természetben halit nevli svanyként fordul el

Kristalyracsaban minden kloridiont nyolc natriumion vesz karil.

A helyes megoldasokat a szamitogép a
megjelolt valasz mellé tett fliggdleges
z6ld vonalkéval jelzi.
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A tesztsorokban tobbféle kérdéstipussal talalko-
zik a hallgato.

A tesztsor tartalmazhat

. egyszeres ¢s tobbszorods valasztast,

. igaz-hamis megallapitasokat,

« négyszeres asszociaciot,

« mennyiségi 0sszehasonlitast,

. szoOveg-kitoltds feladatot,

o parositast.

A laboratériumi ismeretekhez kapcsolddik még
. az egyenletrendezési feladat,
« illetve a szamolasi példak.

Az egyszeres és tobbszoros valasztas kérdé-
seinél egy vagy tobb valasz is lehetséges. Ezek
pontozésa eltérd. Egyszeresnél 1 pontot, a tobb-

szOrosnél 3 pontot ér a helyes valasz. A részlegesen j6 megoldast tobb valaszos feleletre rész-
pontokat is lehet kapni akkor, ha nem jelolte az 6sszes lehetséges valaszt, €s nincs rossz kozottiik.

Az igaz-hamis kérdéstipus a tobbvalaszos teszt
egyik tipusa, amikor vagy a helyes vagy a
helytelen megallapitasokat kell a felsoroltakbol
kivalasztani, ¢és megfeleld pipa elhelyezésével
jelolni. Pontozdsa megegyezik a tobbszords
valasztaséval.

A négyszeres asszociacio feladataban legtobb-
szor két anyaghoz vagy fogalomhoz tarsitott
megallapitasrol azt kell eldonteni, hogy egyikre
vagy masikra vagy mindkettére igaz, vagy
egyikre sem. Mivel ennél a kérdéstipusnal csak
egy valasz lehetséges, igy 1 pontot ér a helyes
valasz.

Csak egy helyes valasz lehetséges! Megoldas

Kéedde 2/E

Atommagjaban a protonok s a neutronok szama megegyezik
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A feliileten latszik a tesztre felhasznalt
Osszes 1d06, igy a hallgat6 a valaszok
megadasanal gazdalkodni tud a maradék
idejével.

Hebes vilasaok
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A mennyiségi osszehasonlitas egyike a kifejezetten szamitogépes tesztmegoldasokra kifejlesztett

Csak egy helyes vélasz lehelséges! Megoldas

Melyik részecskenek nagyobb a nyugalmi tdmege?
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A program jelzi a megoldott kérdések
szdmat, valamint a helyes és a
kihagyott valaszokat is mutatja.

Kéodér 3/E Hales vilaiack 1 Kihagyait 0

szdma vdlaszok szama;

kérdéstipusnak. Ekkor két mennyiségi adatot
kell egymashoz viszonyitani. Meg kell allapi-
tani, hogy a feltiintetett adatok koziil melyik
értéke nagyobb vagy kisebb vagy egyenld, és
azt a megfeleld matematikai jelnél kell jelolni.
Ezzel a kérdéstipussal gyakran taldlkozhatunk a
gyakorlati feladatoknal, pl. SI mértékegységek-
ben megadott értékek Osszehasonlitdsara (pl.
Hogyan viszonyul egymashoz a 0,345 kg ¢és a
340 g mennyisége?).

Van, amikor egyszerii szdmolas is sziikséges
ennél a tipusnal. pl. Melyik nagyobb: 2,45 min
vagy 127 s?

A helyes valasz ebben az esetben is 1 pontot ér.
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A szovegkitoltos feladat nagy figyelmet igényel
a teszt-tipus, nem csak az ismeretlen szavakat
kell kitaldlnia, és a mondatokba elhelyezni,
hanem a megfeleld nyelvtani szabalyokat is
ismerni sziikséges, €és hibatlanul kell gépelnie.
Ennél a feladatnal kiilonbozd egyszerisitod jele-
ket is hasznalhatunk, a karakterkészlet ezt lehe-
tové teszi. Altalaban 10 szavas szoveget jelenit
meg a feladat.

Gyakorl6 médban a megoldasok helyességét a
beir6-mezd zold szinlire valtozdsa mutatja; a
hibas szavaknal pirosra valtozik a beir6-mezo,
¢és rdadasul a helyes sz6 is megjelenik.

Ez a feladatmegoldas képviseli a legnagyobb
pontszamot, mert minden helyesen beirt szoért
1-1 pont jar.

Megoldis

Megoldis
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a hallgatotol. Nem csupan a kémia tudasat méri ez

Megoldas

Az atormnok atommag -bol es jelekironburok -bal alle
részecskek, Az atommagban a |+ toltesd protonokat és a

semleges neutronokat a magerdk tartjak dssze, A
protonok szama szamertékileg megegyezik 3 rendszammal ',
a [protonok &5 a neutronok szamanak 8sszege a

[témegszam . Az azonos [rendszama , de eltérd

térmegszamu atomok az [lzotépok

Vizsga modban a félig kitoltott
lapra nem lehet visszatérni, azt a
szamitogép megoldottnak tekinti.

Hedypess vélaszok 3
S2AME

Kévdds:

616

A parosito feladat szintén szamitégépes
tesztmegoldasoknal nagy jelentdségli, ¢és
nagyon egyszerii kezelésii. A két oszlopban

A kavetkezd anyagokhoz rendeljsn hozza a felit megallapitasok kazll egyet!

P Szintelen (feher) kiistalyos
métrium-hidroxid (i Ll il
natrium-szulfat D D Hashajté hatasd.
natriume-szulfat = & Keéplete: NaHCO,
natrium-hidrogén-karbonat [ = s Wﬁgé:?%lgtfwnal
nétriur-karbonat G D Szintelen {fehér) kristalyos

anyag

Valamennyi part 0ssze kell kotni
a maximalis pontszamhoz.

A tesztsor kitoltése utan — gyakorld és vizsga
modban egyarant — a hallgatd dsszegzést kap a
teljesitményérdl. Ez jelzi a megoldott kérdések
szamat, azon beliil a helyes valaszokét (vagyis a
teljesen jo megoldasu feladatlapokét). Ennek
szazalékos értékét is megjeleniti. A feladatok
kiilonb6zd pontozadsa miatt ez nem jelzi hilen a
tesztmegoldast, ezért az elérhetd pontszamrol és
a sajat elért pontjair6l, valamint ennek szazalé-
kos értékérol is tajékoztatast kap a hallgato.
Vizsgakor a szerveren naplofajlban rogzitédik a
teljes feladatmegoldas (a kérdések és a valaszok
is), igy barmikor visszakereshet6 minden
hallgaté minden egyes probalkozasa.

felsorakoztatott parokat kell egymashoz ren-
delni oly modon, hogy a mellettiik talalhato
kis négyzetekre kattintunk, aminek hatdsara a
megjelolt valaszokat a szamitogép fekete
vonallal Osszekoti. Nagyon hatékony a név-
képlet parosito teszt gyakorld6 modban, mert
fejleszti a vegyiiletek nevének és képletének
vizualis rogziilését. A megoldast azzal jelzi a
program, hogy a helyes parositast zoldre, a
helytelent pedig pirosra valtoztatja.

A feladat pontozasakor minden helyes paros
bejeloléséért 1 pontot ad a szamitdgép.

FEx

Kijelentkezés
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Eredmény

A gyakorlo mod esetén is lehetésége van az oktatonak, hogy naplozza a hallgatoi cselekményt, igy
nyomon lehet kovetni azt is, hogy ki hany gyakorlast — és milyen sikerrel — probalt meg elvégezni.
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Vannak specidlisan a laboratériumi gyakorlati munkahoz kapcsolodo tesztsorok is. Ilyen lehet a
nevezéktan gyakorlasara Osszedllitott parositd
szt bl T o feladatsor, vagy az egyenletrendezést kiilon-
Megolds wesiis | bOzO fokozatokon gyakoroltatd kitoltds teszt,
amelyik csak egy-egy egyenletet ad feladvany-
ként. Ennek pontozésa fiigg a kitdltendé mezdk
szamatol, hiszen az mas elbiralast, ha csak az
egylitthatot kell beirni, mintha a képletek is
hidnyosan vannak megadva. A megoldasokat a
program a kitoltds feladatnal jelzett modon
(z6ld/piros) mutatja.
Mas pontozast alkalmazunk, ha egyszerli sav-
bazis, vagy csapadékképzddési reakcid rendezé-
sérdl van sz6, és mast, ha bonyolult (oxidacios
szamok hasznalatat igényld) redoxi folyamatot
kell megoldani.

WaOH + | |HpO, —
= [ Mapo, + | |HO

Hebes valaszok 0
sima

Fihagyalt T
vilaszok széina

Kesdéz 3/3

A gyakorlati, szamolasi készséget is lehet [SES= S
fejleszteni olyan tesztsorral, amelyik kiillonboz0 [ Wegokie
SZil’ltﬁ szdmoldsi feladatOkat tartalmaz. Ebben 39,8 g 50 felhasznalasaval mekkors tomegd, 15,2 tdmegszazalékos
az esetben sajat vagy szamitogepes szamologép | cldst kepzitheto?,

hasznalhat6 a feladathoz, és az eredményt a |

mezdbe megfeleld szamu értékes jeggyel kell
beirni. A feladatok megfogalmazéasakor az
adatok rogzitése ugy torténik, hogy a sziikséges
értékes jegyek szamat egyszeriien meg lehessen

allapitani. A szamadatokat ¢és a felhasznalt
A szamolasi eredményt és az értékes jegyek sza- anyagok nevét a szamitogép generalja.
mat a szamitogép ellendrzi, helyességét kijelzi.

Gyakorlé médban a megoldokulcsot a LEGO®-
elv alapjan végzett szamitis szerint ismerteti.
Pontozésa egyéni, a feladat nehézségétdl fiiggd.

e Hebyes vileszok
Kasdi 8/11 A

i ATV
wilaszok s2dma;

A CAPA — szamitogépes gyakorld és vizsgateszt adatbdzisdban szdmos teszttipus és feladat
talalhatd, amelyekbdl a szamitogép a tesztsor Osszedllitdsakor megadott szempontok alapjan
véletlenszerlien adja a kérdéseket. Ezért ugyanannak a tesztsornak a kérdéssorrendje — egymas utan
tobbszor megoldva a tesztsort — nem lesz azonos. Ugyancsak kiilonb6z6 lehet a feladvanyban
megfogalmazott kérdés, csak jellegében, témdjaban azonos. Ugyanannal a kérdésnél is eltérd lehet a
valaszok szovege, ¢s mindig mas lesz azok sorrendje. A szdmitési feladatok szdmadatait a megadott
hatarokon beliil a szamitogép generalja, igy a szamolési példak is mind eltéréek lesznek. Ebbol
kovetkezik, hogy szdmos gyakorlas utan sem ugyanazt a tesztet kapja feladatul a hallgatd, mint amit
mar korabban megoldott.

A félévkozi vizsga alkalmaval (EET) — szamitogépes teremben, oktatoi feliigyelet mellett, egyez-
tetett idObeosztas szerint kovetkezd hallgatoi csoportok vesznek részt — az eldadasok ismeretanyagat
kérjiik szamon. A gépteremben periodusos rendszer hasznalata engedélyezett. A tesztsor megoldasa
1d6hoz kotott, ami alapos elézetes jartassdgot igényel a hallgatotol. A szamitdgépes generalasi
lehetéségek, valamint a véletlenszer(i kérdéssorrend és kivalasztas kovetkeztében az egymas mellett
il6 hallgatok egymastdl teljesen eltérd tesztsort oldanak meg.

Az otthoni tesztmegoldas (OET) soran vizsgamddban futtatott tesztsort kell megoldani a hallgatok-
nak, amely a laboratoriumi munka ¢és kémiai szamitasok témakorét oleli fel. Ez is idohoz kotott,
azonban oktatoi feliigyelet nélkiil zajlik; periddusos rendszer €s szamologép sziikséges hozza. Egy
tesztmegoldasra (OET-vizsga) van lehetdség, amit gyakorlé modban (OET-gyakorld) barmennyiszer
kiprébalhatnak.



